
розглядаємо застосування фрактальних структур та алгоритмів. Так, художники 

декоративно-прикладного мистецтва (етнодизайнери), застосовують в 

орнаментах української національної вишивки фрактальні структури [2]. 

Фрактальні алгоритми в дизайні відкривають широкий простір для 

креативності та естетики. Вони базуються на математичних принципах 

фрактальної геометрії, що дозволяє створювати складні, деталізовані та, 

водночас, самоподібні структури. Фрактальні алгоритми дозволяють 

генерувати різноманітні текстури, що можуть бути використані для фонів, 

поверхонь або елементів декору. Вони можуть створювати складні форми, що 

надають дизайну органічний або абстрактний вигляд. Фрактальні алгоритми 

можуть бути використані для створення цікавих художніх композицій зі 

складними геометричними структурами. У візуалізації даних, архітектурному 

дизайні або створенні спеціальних ефектів у фільмах фрактальні алгоритми 

можуть бути використані для створення складних та реалістичних зображень. 

Вони можуть бути використані для створення оригінальних інтерфейсів, 

логотипів або графічних елементів, що привертають увагу. 

Фрактальні алгоритми в дизайні відкривають можливості для 

експериментування з формою, текстурою та структурою, що дозволяє 

дизайнерам створювати унікальні та захоплюючі візуальні враження. 

Застосування фрактальних алгоритмів має місце в індустрії моди. Фрактальні 

образи є засобом художньої виразності в дизайні модного одягу. Візуалізовано 

фрактальний алгоритм для оформленням матеріалу моделей одягу [3]. 

Фрактальні образи підбираються також для дизайну інтер’єрів: шпалер, картин 

та інших інтер’єрних  артефактів. Широке розповсюдження отримала 

фрактальна графіка – технологія створення зображень на основі фракталів, що 

грунтується на фрактальній геометрії. 
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Проектування сучасного змісту навчання і створення відповідного 

навчально-методмчного забезпечення потребує глибокого аналізу вже 

дослідженого в процесі виконання фундаментальних і прикладних досліджень, 

осмислення наукових праць та визначення перспектив  подальшого розвитку 

технологічної освіти. 

У зв’язку з цим маємо звернутися до тих джерел і напрацювань, які 

створювалися вченими потужної наукової школи академіка Д.О. 

Тхоржевського та його послідовників. У співпраці й під керівництвом Дмитра 

Олександровича Тхоржевського виросла плеяда відомих вчених і педагогів, які 

зробили значний внесок у розвиток трудового навчання і сучасної 

технологічної освіти в Україні. 

Одним із послідовників  наукової школи академіка Д.О. Тхоржевського 

був доктор педагогічних наук, професор Володимир Васильович Юрженко.  

У тісній співпраці з іншими вченими Володимиром Васильовичем 

Юрженком розроблялися стратегія розвитку технологічної освіти, 

досліджувалися методологічні підходи до визначення структури і змісту 

освітньої галузі «Технології», проєктувалися навчальні програми, підручники 

та навчальні посібники. 

Для вчених відділу технологічної освіти Інституту педагогіки НАПН 

України особливо продуктивною була  співпраця з Володимиром Васильовичем 

Юрженком  у 2018-2019 роки. У цей період було розгорнуто роботу з 

проєктувавння навчальних програм профільного навчання технологій. Доктор 

педагогічних наук, професор кафедри теорії і методики технологічної освіти та 

комп’ютерної графіки Державного вищого навчального закладу «Переяслав-

Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди» 

Юрженко Володимир Васильович очолював робочу групу із розроблення 

навчальних програм «Технології. 10–11 клас. Профільний рівень» для учнів 10–

11 класів закладів загальної середньої освіти. У складі робочої групи, створеної 

МОН України для проектування навчальних програм профільного навчання, 

працювали науковці та педагоги-новатори. 

Авторським колективом у складі: Дубик Віктор Ярославович – заступник 

директора з навчально-виховної роботи Новояворівського міжшкільного 

навчально-виробничого комбінату Львівської області; Туташинський Василь 

Іванович – кандидат педагогічних наук, старший науковий співробітник 

Інституту педагогіки НАПН України було спроєктовано і за редакцією доктора 

педагогічних наук, професора Юрженко Володимира Васильовича видано 

навчальну програму «Технології 10–11 клас. Профільний рівень» для учнів 10–

11 класів закладів загальної середньої освіти  [1].  

Ця навчальна програма ставила за мету підготувати старшокласників до 

професійного самовизначення та підприємницької діяльності, розвинути  

ініціативність та творчий потенціал учнів, сформувати ключові, проєктно-

технологічну та підприємницьку компетентності. 

У навчальній програмі профільного навчання з підприємництва вперше 

було розкрито особливості підготовки учнів до інноваційної діяльності з 

технологій, розкрито її сутність та введено наукову термінологію з 



інноватикики [2].  

Робочою групою у складі: Москальов Павло Евгенович, Туташинський, 

Василь Іванович, Юрженко Володимир Васильович також було 

спроєктовано нову навчальну програму профільного навчання з металообробки  

[3]. Навчальна програма передбачала підготовку учнів з основ техніки і 

технологій сучасного виробництва з використанням навчальних посібників та 

інших нових засобів навчання [4;5]. 

Зазначені навчальні програми було спроєктовано на основі особистісно 

зорієнтованого, компетентнісного та діяльнісного підходів і передбачали 

можливість подальшої підготовки за обраною професією та спеціальністю.  

Спроєктовані за участю професора Юрженко Володимира Васильовича 

навчальні програми профільного навчання технологій вірізнялися 

методологічними підходами, структурою, інноваційним змістом і стали 

орієнтиром для проєктування інших програм профільного навчання за різними 

спеціалізаціями.  
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Конструкторська діяльність учнів у процесі проектування та 

конструювання одягу представляє собою великі резерви для розвитку творчих 
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